

NÉPLAP

A Gazdasági Főtanács szigorú rendeletekkel letörli az áremelkedést

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 110. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 MÁJUS 15. CSÜTÖRTÖK

Még ebben a hónapban

Négy nappal ezelőtt, válaszul a hadifogoly felelősségének elkeseredett, csüggeteg hangú levetelésére. A levél írója többek között azt mondta: „Írják meg nyíltan, becsülettel, hogy ne számítunk rájuk ebben az évben...“ Válaszunkban leszögeztük, hogy a hadifoglyok mind haza fognak jönni, de tudomásul kell vennünk, hogy csak békeszerződésünk ratifikálása után.

És most mégis megérkezett a boldog örömhír, amelyet annyi ezer hadifogolyfeleség és gyermek szívzakadva várt: még ebben a hónapban megindul a hadifoglyok hazaszállítása. A Szovjetunió nem várja meg a békeszerződés beiktatását, haladéktalanul megkezdi a foglyok elbocsátását.

A hadifogoly-kérdés egyike volt azoknak a szomorú örökségeknek, amelyeket a magyar demokrácia a fasisztustól vett át. A magyar kommunisták első pillanattól fogva felismerték a hadifogoly-kérdés fontosságát, s mindent elkövettek, hogy segítsenek rájuk. Hogy eddig is közel 300 ezer hadifogoly hazakerült már, nagy részük jóval a békeszerződés aláírása előtt, az nagyrészt ennek köszönhető. A hadifoglyok hazabocsátása kétségkívül nagy sikere az egész magyar demokráciának. Rákosi Mátyas személyének döntő szerepe van ebben az örvendetes eseményben. Az, hogy a magyar demokrácia ilyen jó kapcsolatokkal tudott teremtani a nagy szocialista Szovjetunióval, azt mutatja, hogy a Magyar Kommunista Párt harca Magyarország demokratikus átalakításáért a külföldön is elismerést talált.

Az a páratlan gesztus, melyet a hazaszállítás azonnali megindítása jelent a Szovjetunió részéről, csak megőröszíti azt a szeretetet és hálát, mellyel a magyar nép eddig is viseltette a szovjet-állam nagy vezére, Sztálin generalisszimusz iránt. Lovagias, a rideg nemzetközi paragrafusokhoz nem ragaszkodó eljárása megörökítette a nevét minden magyar hadifogolyhoz tartozó szívében.

Nagy tanúsága a hadifoglyok hazabocsátásának, hogy a hisztérikenek ne üljenek fel a reakció adás, hazug propagandájának. Hajdú megyében éppen az utolsó hetekben képtelen és esztelen hazugságokkal árasztották el az aggodó hozzátartozókat. A csatános válasz hamarabb érkezett meg erre az otromba hazugságra, mint ahogy várható volt. Legyen ez intő jel mindenki számára: a reakció többi rágalmá is éppen ilyen koholt és alaptalan.

A Szovjetunió őszinté baráti gesztusa ismét megmutatta azokat a nagy lehetőségeket, melyek a magyar külpolitika előtt állanak. Sajnos, meg kell állapítanunk, hogy a magyar külpolitika nem áll hivatása magaslatán. A külügyminisztérium egyet jobbra, egyet balra lépő, mindenféle barátságos arcot mutató, de nagy szavakon kívül egyebet nem adó magatartása elmulasztja azokat a nagy lehetőségeket, melyek előttünk állnak. Körülöttünk egymás után alakulnak ki a barátságai és megnevezési szerződések. A jugoszláv-lengyel-csehszlovák szövetség megkötése után

Az Állami Tervbank szervezése és a Nemzeti Bank államosítása, a két kommunista javaslat a pártközi értekezlet elé kerül

A koalíciós pártok kiküldöttjei a hároméves terv tárgyában kedden délután folytatják tanácskozási munkát. A pártközi értekezlet megállapította, hogy az egyes kérdések megvizsgálására kiküldött szakbizottságok az egyeztetési munkálatokkal a közölt határidőre, tehát május 15-re elkészül-

nek. A pártközi értekezlet ezután elfogadta az albizottság által kidolgozott külkereskedelmi előirányzatot, majd elhatározta, hogy a jövő héten a hároméves terv gyakorlati végrehajtásának előfeltétele biztosítását tárgyalja meg, nevezetesen egyrészt a terv vég-

hajtatásához szükséges állami szervezet felállításának ügyét, másrészt tárgyalásra tüzi ki a Magyar Kommunista Pártnak az Állami Tervbank felállítására és a Magyar Nemzeti Bank államosítására vonatkozó javaslatát. A pártközi értekezlet kedden, május 20-án tartja legközelebbi ülését.

Bizottság utazik Moszkvába a hadifoglyok hazahozatalának ügyében

Molnár Erik népjóléti miniszter kijelentette, hogy már megtörtént annak a tárgyalási bizottságnak az összehívása, amely a hadifoglyok fogadásával kapcsolatos mindenemű ügyet intéz. Ugyancsak megtörtént az összedőlésük.

annak a bizottságnak is, amely Moszkvába utazik, hogy a szovjet kormánytól a foglyok hazahozatalának kérdését tárgyalja. Az érkező hadifoglyok fogadására minden előkészület megtörtént.

Majd három távirat küldését ajánlotta a nagygyűlésnek elfogadásra, aminek egyhangú lelkesedéssel hozzájárultak. A táviratok szövege a következő:

Nögyülés Debrecenben az öröm hírére

Debrecenben határtalan örömet és lelkesedést váltott ki szerda reggel a hadifoglyok közeli hazaszállításának híre. Az MKP hadifogoly irodáját szinte szakadatlanul hívta a telefon, emberek tömegei jöttek személyesen is érdeklődni a részletek felől.

Az asszonyok, akiket talán a legsúlyosabban érintette a fasiszta háborúnak ez az átkos öröksége, különösen nagy örömmel fogadták a boldogító hírt. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége elhatározta: délután hat órára gyűlést hív össze, hogy kifejezésül adhasson annak a hálának, amit a debreceni magyar nők éreznek a Szovjetunió nagy vezére, Sztálin generalisszimusz és a magyar demokrácia nagy harcosa, Rákosi Mátyas iránt, akik hozzásegítettek, hogy az ősi, sokévi távoztól után férjüket és fiaikat újra keblükre ölthessék.

Jelentős asszonytömeg előtt nyílt meg a Himnusz énekletése után a gyűlést Juhász Gézáné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni elnöke. Bánhid Józsefné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége megyei titkára hangzottatta, hogy a magyar katonákat az úri rend, Horthtyék, a Weisz Manfrédok, Festeticsék, a nagybirócsok és a nagyfőcsok üzlék ki a frontra, a népek vágóhídjára. A Szovjetunió pedig első esetként a töréncelmében, már eddig is hazaengedett több mint 280.000 hadifoglyot, és most emberi megértésből, demokráciánk iránti bizalomból, Rákosi

Mátyas miniszterelnök közbenjárására már májusban hazaindítjuk a többi is. Reméljük, a nyugati hatalmak is követni fogják ezt a példát.

Ősz Józsefné a demokratikus asszonyok nevében szólalt fel és hangsúlyozta azt a rendkívüli eredményt, amit az MNDSz kérsére a hadifoglyok hozzátartozóinak jajszavára Rákosi Mátyas elért. Ez az eredmény demokráciának az érdeme, amely az összeseküvökkel le tudott számolni.

A legnagyobb megilletődés akkor hullámzott át a nagyszámú hallgatóságon, mikor Kártyenő ajzredes orosz városparancsnok-helyettes szólalt meg magyar nyelven. Kedves drága anyukák, asszonyok és lányok! — kezdte szavait. A továbbiakban orosz nyelven fejtette ki, hogy ballotta azt az örömet, ami a magyar népet érte azért, hogy a hadifoglyokat Rákosi Mátyas közbenjárására (Oriási taps.) a nagy Sztálin generalisszimusz hazaengedi még a békekötés előtt. Ezzel a szovjet kormány a magyar-szovjet barátságot erősíti és egyben a magyar demokráciát is.

Táviratok Sztálinhoz, Rákosihoz és az MNDSz vezetőihez

Ezután Németi Józsefné, az MNDSz debreceni titkára olvasta fel Rákosi Mátyas miniszterelnök-helyettes és Sztálin generalisszimuszhoz sorsdöntő levélváltásait.

arra mutat, hogy ugyanolyan szívesen látnának minket is. Tito Jugoszláviája után Groza Péter Romániája éppen a közelmúltban mutatta meg baráti szándékait. Ki kell végre szakítanunk külpo-

litikánkat ebből a stagnálásból, mely a szomszéd népekkel való barátság kiépítése helyett „hümpolítika” egyszer már végzetessé vált útja felé sodorja a nemzetet!

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Országos Központja Budapest.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni nagygyűlése köszönetét küldi Nektek, hogy az orosz hadifogságban lévő magyarok hazahozatala érdekében kifejtett kezdeményező munkátokkal letörtöttök a magyar anyák, hitvesek és árvaik szemérl a könnyet. Bizonyítottátok, hogy a fasiszmus által szétrombolt családi nyugalmat áldozatos munká-

ttokkal ismét visszasegítitek. Mi, debreceni Demokratikus Nők minden támogatásunkat megadjuk Nektek a családvédelem és a demokrácia megerősítése, valamint a béke megőrzése érdekében folytatott harcotokban.

Küldöttség Hósev konzulnál

Az igen jól sikerült, spontán nagygyűlés alatt állandóan élettek Rákosi Mátyas és a szovjet nép nagy vezéré, Sztálin generalisszimusz. Majd a hallgatóság a Szózat énekletése után oszlott szét.

Egy küldöttség Juhász Gézáné elnökasszony vezetésével a szovjet konzulátus elé vonult, hogy ott is tolmácsolja az asszonyok háláját a nagy szovjet birodalom népeinek képviselője előtt.

A küldöttség tagjai Szabó Istvánné, Fazekas Józsefné, Bánhid Józsefné, Molnár Ferencné, Bartha Józsefné, Nagy Istvánné, Hegedűs Gáborné, Visnyai Lajosné, Fábán Józsefné, Varga Lászlóné, Kerecsi Józsefné, Jurócsik Józsefné, Cece Lajosné, Sándor Jánosné, Tóth Tamásné, Badaesi Ferencné és Szenci Józsefné voltak.

A konzulátus épületében Hósev Mihály konzul baráti kezfogással fogadta a küldöttséget. Bánhid Józsefné kérte a konzult, hogy tolmácsolja a magyar nők köszönetét Sztálin generalisszimuszak Hósev konzul válaszában ígértet tett a távirat elküldésére és kérte, hogy a magyarok ne felejtsek el soha Sztálin generalisszimuszak ezt a baráti gesztusát.

Májusban tovább emelkedett nyersvas termelésünk

A nehézipari központ. közlése szerint a nehézipari vállalatok nyersvas termelése április hónapban újabb 4000 tonnával emelkedett. Márciusban 22.646 tonna nyersvasat termeltek, ezzel szemben az áprilisi termelési eredmények már 26.206 tonnát mutatnak.

Nagy Ferenc Svájcban fog üldölni

Nagy Ferenc miniszterelnök május 14-én 3 heti pihenésre külföldre utazik. A miniszterelnök egész szabadságidejét Svájcban tölti el. Távollétében Rákosi Mátyas államminiszter helyettesíti.

A Kisgazdapárt a nagytöke szakértőivel tárgyal

A Független Kisgazdapárt központjában kedden délelőtti gazdasági értekezlet volt. Nagy Ferenc miniszterelnök a hároméves terv „még nagyobb sikere érdekében” szakértőket hívott meg a pártba a TEBE és a GyOSZ (a bankok és a nagyiparosok érdekvédelmi szervei) vezetői sorából. Az értekezleten a Független Kisgazdapárt Nagy Ferenc miniszterelnök, Balogh István dr. főtitkár, Nyárády Miklós pénzügyminiszter és Oltványi Imre képviselője a tárgyalásokat folytatják.

A Gazdasági Főtanács szigorú rendeletekkel letöri az áremelkedést

A G. F. erőteljes intézkedéseket fogantatott a drágasági tünetek megszüntetésére. A kormányzat különösen súlyt helyez arra, hogy a közszükségleti cikkek és a munkabérek közötti arány semmi esetre se rosszabbodjék addig sem, amíg a hároméves tervezéskorán ez az arány az életszínvonal javára fog alakulni. Ezért a G. F. utasította az állami üzemeket anyagvásárlásaik lényeges csökkentésére. Eltávolította a bankokat olyan hitelek folyósításától, amelyek szabadforgalmi cikkek felvásárlásával kapcsolatosak, megszorította a kereskedelmi jellegű árúhitelek folyósítását. A pénzügyi megszorításokkal egyidejűleg viszont más oldalon a G. F. egyfelől az export értékes megszorításával, másfelől az import szorgalmazásával gondoskodik árufeltelegek piacra dobásáról. Így már csütörtökön megkezdődik 600 vagon cukor kiutalása, amit sikerült Csehszlovákiából beszerezni. Már ki is ment a rendelkezés 200 vagon kiutalására, amiből 150 vagon a vidék kapott.

Ugyancsak gazdasági életünk szilárdságát támasztja alá az export árforgalmak forgalomba bocsátásának szigorú ellenőrzése. Utasította a G. F. a gazdasági rendőrséget és az árelenőrző bizottságokat az egyes iparágak indokolatlan drágításának erőteljes kivizsgálására. Különösen fontos a textil- és a bórarakat. A G. F. külön bizottságot küldött ki, amely a gyapjúárak kérdésénél újabb tüzetes és gyóts felülvizsgálat alá veszi.

A G. F. a gyáripar kérését az árak felemelésére a leghatározottabban visszautasította.

A G. F. felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy dolgozza ki a pengő-forint valorizációs táblázatát. Az adópongtételek valorizációjára vonatkozó rendelet rövidesen a minisztertanács elé kerül.

A G. F. hozzájárult ahhoz, hogy az állami mérnökök és műszaki alkalmazottak pótdíjban részesüljenek. A pótdíjakat azonban teljesítmény rendszer szerint fogják megállapítani.

A G. F. elhatározta, hogy a megparlagon maradt területek megművelésére vállalkozó kishaszonbérlettel összesen 50 vagon kukorica, 12 vagon napraforgó és 30 vagon köles vetőmagot oszt ki, 1947 október 1-ig hitellel. A mezőgazdasági iparnak előző évi mértékével való ellátása céljából 10.000 tonna nyersfoszfátot hozunk be.

A G. F. elhatározta, hogy azok a tisztok, akik nem a magyar állam megbízásából vannak külföldön, elvesztik járandóságuktól való jogosultságukat, ha augusztus 1-ig nem térnek haza.

A szovjet kormány a német zónában lévő javakat is visszaadja

A Frankfurtból hazatérő dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter megbeszélést folytatott Szviridov altábornaggyal, a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökhelyettesével. A megbeszélés során szóba kerültek azok az elhurcolt javak, amelyek még ma is a németországi orosz zónában vannak. Szviridov altábornagy közölte, hogy az ausztriai orosz zónában fellelhető magyar értékek hazahozatala befejeződött.

Most sorra kerülnek azok a nagyértékű képviselő gyári berendezések, nyersanyagok és egyéb javak, amelyek az elhurcolás során Németország keleti területeire kerültek.

Az orosz részről kapott jövedelattal közlés és kijelentés helyezett segítség után most már a magyar hatóságok feladata a hazaszállítás előkészítése. Ezért a pénzügyminisztérium felszólítja azokat a vállalatokat és egyéb érdekelteket, akiknek ezeken a területeken elhurcolt értékek vannak, hogy minél részletesebb adatokat bocsássanak a pénzügyminisztérium illetékes osztályának rendelkezésére. Ezeknek az adatoknak alapján indul meg ugyanis az anyag számbavétele, felkutatása, összegyűjtése és végül hazaszállítása.

A pénzügyminisztérium Külföldre Vált Magyar Javak Ügyosztálya a Postatekerek központi épületében Budapest V., Klebelsberg Kunó-utca 4. II. 3. van elérhető.

Értekezlet és helyszíni szemle a Hortobágy hasznosításával kapcsolatban

Holnap Debrecenben érkezik a földművelésügyi minisztérium kiküldöttye: Ottó Ernő állattenyésztési főosztályvezető, dr. Zoltányi Andor agrárpolitikai főosztályvezető, Halassy Ferenc vízügyi főosztályvezető, Lengyel Sándor erdőszéli főosztályvezető, Kerkai József állattenyésztési osztályvezető, Magyar Beek Wladimir legelőszaki főosztályvezető, Lónyai László, az állami gazdaságok vezetője, Piacsek András országos gazdasági

főfelügyelő, Ott János vízügyi osztályvezető, Markó Iván miniszteri tanácsos. Pénteken este a Városi Házban a Hortobágy hasznosítására vonatkozó tervek tárgyalására alakult szűkebb bizottság, valamint a város és egyéb hatóságok bevonásával nagyfontosságú értekezlet lesz. Ezt követően szombaton a Hortobágyra mennek ki helyszíni szemlére a miniszteri kiküldöttek.

Egy újságíró halálára

Rövid hírt reptett szét a távfő. Gárdos Sándor, a „Délmagyarország” felelős szerkesztője, 35 éves újságírói működés után 55 éves korában hirtelen elhunyt. Régi szívbaesése okozta a halált. Rógi harcos tagját veszítette el benne az újságírói társadalom, megbízható, lelkes és nagy tudású vezetőegységét a munkásszolgálat. Már az első világháború után üldözötte vette a reakció, Budapesti Romániába költözött, ahol az „Aradi Közlöny” és a „Brassói Lapok” szerkesztői székében igyekezett állandóan felhívni a munkások figyelmét a dolgozók problémáira. Beteg szívű, de jó szíve volt, mindenkin segíteni igyekezett, aki hozzáfordult. A nyilas rezsim alatt üldözés és az ostrom alatt átélte szenvedéséi. Alapján megújult erővel ült az íróasztalához és a fiatalokat is felléptető energiával fáradozott a munkájában. A lelkek újjáélesztésén.

Most hirtelen megszaktak egy újságíróélet, pillanatnyi rövidzárlat a szívében megszaktította az agyából kiáramló fényt. De munkájának eredménye megmarad és tanítványai az ő szellemében folytatják majd azt a feladatot, amit megoldani és teljesíteni ő már nem tudott.

Pályaválasztási tájékoztató-napok Debrecenben

A debreceni áll. Gyermeklélektanai Állomás május 15-én és 17-én valamint pályaválasztás előtt álló debreceni és Debrecen környéki mindkettenbeli ifjú, ezek szülői és nevelői számára pályaválasztási tájékoztató-esteket rendez. Dr. Molnár Imre, a budapesti áll. Gyermeklélektanai Intézet egyik kiemelkedő szakembere a pszichológus szemüvegből fogja előadásban a pályaválasztás problémáit megvilágítani. Rajta kívül megbeszélnek városunk legkiválóbb iparosai, szakmunkásai és kereskedői is, hogy elmondják az ifjaknak az egyes életpályákra vonatkozó gazdasági életviszonyokat.

Május 18-án, vasárnap a pályaválasztási napok folytatásaként a Gyermeklélektanai Állomás helyiségeiben (Kollégium I. em.) képzőművészeti kiállítás is lesz.

A pályaválasztási napok munkarendje a következő: május 15-én (pénteken) délután fél 9 óráig a Bika-szobor dísztermében az áll. iskolák, főiskolák, jelek és gimnáziumok IV. oszt. leány és fiútanulóinak tájékoztatására. Délelőtt 11 óráig ugyanazon a helyiségben a tanulóknak tájékoztatására. Május 17-én (szombaton) délelőtt 11 óráig a Városház helyiségeiben az érdeklődők ifjúsg, nevelői és a szülők tájékoztatására. Május 18-án (vasárnap) délután 12 óráig a lélektanai kiállítás megnyitása.

KÖZZÉLLATÁS

Lisztkészítés. Értekezlet a közellátásról a város ellátásánál. Kérjük, hogy a májusi hatósági közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (arabos) szelvényre 40 (negyven) deka kérvényt készítsenek és legkésőbb 22 ill. 23. májusig a városi közellátási ügyosztályhoz nyújtsák be. Felhívjuk a közellátási ügyosztályt a pékmesterek figyelmébe arra, hogy folyó hó 16-án, pénteken, a hatósági közellátási ügyosztály a város ellátásánál a közellátási ügyosztályhoz 1 (ar

Éljen a szovjet-magyar barátság!

A közeljövőben új gázforrások után kutatnak a Hortobágyon

Tárgyalások a városházán a berekböszörményi és a hortobágyi földgázról

Régebb idő óta foglalkoztatja a város vezetőségét az a terv, hogy a berekböszörményi dús földgázforrásokból ellátssa gázzal Debrecen városát. A múlt héten Szabó Kálmán polgármester hosszabb tárgyalásokat folytatott ebben az ügyben a MASZOVOL budapesti vezérképviseletével. A hozzávetőleges számításokból kilúnt, hogy a

megépítendő berekböszörményi gázvezeték — mely 60 kilométer hosszú lenne — több mint tízmillió forintba kerülne.

Tegnap a MASZOVOL Budapest-ről leutazott megbízottainak bevonásával folytatódott a tárgyalások. A pontos költségvetés elkészítésénél a város vezetőinek Makoldy és Gröföld igazgatók is

segédkeztek, akik a Székesfevárosi Gázművektől érkeztek Debrecenbe. A két fővárosi szakértő bevonásával tartott tárgyaláson szó volt a hortobágyi földgáz hasznosításáról is. Tudvalevőleg ma három helyen van földgáz-felkötés a Hortobágyon s most szó van arról, hogy a közeljövőben új próbafúrásokkal kísérletezzenek a pusztán.

A debreceni és hajdúmegyei vizsgálat eredménye:

Másfél vagon terményhiánya is van egyetlen kereskedőnek

A „Néplap” beszámolt arról, hogy Hajdú vármegye közigazgatási bizottsági ülésén Hanhóczy Ferenc közzétett feljegyzésében bejelentette azt, hogy Szobek államtitkár intézkedése vizsgálatot rendelt el a hajdúvármegyei és debreceni terménykereskedőknél és a kivizsgálók 25 vagon terményhiányt állapítottak meg.

Szobek államtitkár rendelkezése értelmében a vármegyének önállóan kell lenni erre a gazdasági évre és mivel úgy látszott, hogy a készletek nem fedezik teljesen a szükségletet, a felügyelőség szükségesnek tartotta, hogy tisztázza, melyek is a pontos készletek a kereskedői beváltásokkal szemben. Hanhóczy Ferenc azonnal kiküldte az összes malomelemlőroket és tisztviselőket és három nap alatt mázsálással és köbözzéssel pontos helyszíni vizsgálatot tartottak. Csak a rakta- rok felülvizsgálása után nézték át a könyvelést, mindentől községit esküdtek társaságában és az esetleges hiányt jegyzőkönyvileg azonnal rögzítették.

Hajdú vármegye és Debrecen havi kénytelen-szükséglete 105 vagon és ha ezt a számot tekintve vesszük megállapítjuk, hogy komoly mennyiséget tesz ki az a hiány, amit a vizsgálatok során a kereskedőknél megállapítottak. 91 kereskedő közül 61-nél állapítottak meg kisebb-nagyobb hiányt, azonban a 61-ből volt 20 olyan kereskedő, akinél többlet is mutatkozott és ez kiegyenlítette egymást.

Természetesen elismer a hatóság bizonyos lehetőséget a hiány létrejöttére, porlás, lopás, tűzkr. azonban egyes kereskedőknél olyan nagymennyiségű hiányt állapítottak meg, ahol jóhiszeműséget feltételezni nem lehet. Csak néhány példa: Buzában Szabó Antal Hajdúdorog 198 mázsa, Futó Sándor Nádudvar 32 mázsa, Hajdúnánási Gőzmalom Rt. 58 mázsa, Hajdúnánási Gazdasági Szövetkezet 42 mázsa, Hajdúhadházi Hangya 41 mázsa, Dalmi és Váci Püspökladány 32 mázsa, Hangya Balmazújváros 43 mázsa, Vénh Lajos Tiszvárcsaba 42 mázsa, Varga Lajos Hajdúböszörmény 38 mázsa, ifj. Rompai Antal Hajdúböszörmény 27 mázsa, Czeiler Lajos Nádudvar 11 mázsa, Földesi Hengermalom 16 mázsa, Hajdu Kálmán Egyek 15 mázsa, Kelemen Imre Hajdúböszörmény 16 mázsa. Tengeriben: Bozóki János

nos Hajdúszovát 107 mázsa, Szörnyei Sándor Tetétlen 275 mázsa, Pósalaki András Debrecen 205 mázsa, ifj. Rompai Antal Hajdúböszörmény 100 mázsa. Arpában: ifj. Rompai Antal 113 mázsa, Balla Imre Hajdúböszörmény 88 mázsa, Pósalaki András Debrecen 111 mázsa, Rozsban: Kövendy Gyula Nyírábrány 125 mázsa hiány.

A tulajdonos minden esetben aláírta a jegyzőkönyvet és elismerte, hogy a hiány fennáll, úgy-hogy ezek a jegyzőkönyvek feljelentés alapját képezhetik. Nagyon valószínű, hogy a készletek megvannak, csak más helyen tárolva és így igyekeztek átmeneteni a terményt a jövő gazdasági

évre és azt magasabb terményáron értékesíteni. Tíz nap határidőt adott a közzétételi felügyelő, akkor újból felülvizsgálják a kereskedőket és ha ismét igazolatlan hiányt találnak, megteszik a feljelentést közzétételi büncselekmény elkövetése miatt.

Mindenesetre a fenti névsor tanulságul szolgál, ha majd a jövő évre megállapítják a kijelölt terménykereskedőket Hajdú vármegyében és Debrecenben. Másfél vagon hiánnyal rendelkező kereskedők semmi körülmények között nem lehetnek jövőre hatósági terménygyűjtő szervek. A bizalom irántuk megdőlt és ezt helyreállítani nem is lehet.

Készül Debrecen jövő évi költségvetése

A város jövő évi költségvetésének elkészítése ma a törvényhatóság legelsőrendű problémája. Ary Lajos főtanácsos, a számvetőség vezetője tájékoztatásul közölte, hogy a belügyminiszter rendelete a törvényhatóságok jövő évi költségvetésének elkészítésére vonatkozóan úton van és ezt a rendeletet most tárgyalják, a pénzügyminisztériummal egyetértve.

A város részéről már történtek bizonyos előkészületek a költségvetés előmunkálataira. Szabó Kálmán polgármester még márciusban felhívást intézett a városi ügyosztály vezetőihez, a városi vállalatokhoz és üzemekhez, hogy kö-

szüljenek elő és állítsák fel a jövő évre vonatkozó előterjesztéseiket. Így az egyes ügyosztályoknál az anyag már nyersen fel van dolgozva és ha a polgármester a belügyminiszteri rendeletet kézhez kapja, azonnal utasítani fogja az ügyosztályokat, hogy tíz napon belül szorgalmassák be az ügyosztályok a jövő évi költségvetés anyagát.

Ary Lajos bejelentette, hogy a pótköltségvetés már elkészült, ki is van nyomatva, nyilvánosságra azonban csak a májusban megtartandó rendes közgyűlés előtt kerül.

Országos eső kellene a vetésre

A földművelésügyi minisztérium a következő vetésjelentést adta ki: A búzavetések néhány esős naptól emekintve, már a három hete tartó szárazság következtében a más évek hasonló időszakához képest fejlődésükben visszamaradtak, ezenkívül sárgás színűek, nem eléggé bekrosak, sok vidéken pedig ritkák és gazosak. A korai vetések általában jobbak, mint a későiek. A legtöbb vidéken már szára indultak. Azokban a megyékben, ahol az elmúlt hét folyamán kiadósabb csapadékok kaptak fejlődésnek indultak. További fejlődésük után azonban a legtöbb vidéken kiadós langyos esőre van szükség. A közéleti felügyelőségek becslése szerint bú-

zából ezidőszert közepesen gyengébb termés várható.

A rozsvetések közül a koraiak általában jól bokrosodtak, elég sűrűek, magasak és kalászuk is közepes hosszú. A déli részeken virágozni kezdenek.

Az őszi árpa rosszul telelt. Nagy, kipállás és fenelegár miatt nagyobb területekre kellett kiszántani. A kiszántás a bevetett területnek kb. 20 százaléka. A tavaszi árpa és zabvetések közül a koraiak jó és egyenletesen keltek, szépen beérésnek indultak, de már esőt kívánnak. A késői vetések a csapadékhiány miatt helyenként, egyenlőtlenül, lassan kelnek, ahol azonban kiadós esőt kaptak, gyors fejlődésnek indultak.

A Kisgazdapárt debreceni cukormanipulációjáról

már leszögeztük véleményünket. Ezzel nemcsak a kereskedők, hanem a város valamennyi foggyasztója egyetért velünk. A kereskedők nem tudták, hogy Monoki fűszeres csupán azért, mert Kisgazdapárti tag, a kereskedők cukorellátásáról is gondoskodhat. Erre is szól az iparendelője? A foggyasztó kö-zönség pedig nem tudta, hogy a Kisgazdapárt cukorüzletek lebonyolításában fejté ki áldd-sos tevékenységét.

Ami pedig a „Debrecen” ál-tal hirdett „nemes verseny”-t illeti, az már régen eldőlt. Mégpedig a kommunisták já-vára akkor, amikor a Kisgazda-párti Vasadi Kovács államtit-kár és a Horthy-világból örö-költ Prém Lóránd miniszterid-

lis tisztviselő megakadályozta, hogy a debreceni szervezett munkások kapjon cukrot. De ugyanakkor — még nem tud-juk szabályszerűen-e, — a kis-gazdák számára 300 mázsát jut-latott. Most azonban a kommu-nista helyettes polgármester ki-verekedte, hogy a kereskedők bevonásával elsősorban a szer-vezett dolgozók jussanak két vagon cukorhoz. A foggyasztó-közönség az utóbbi megoldást tartja nemesebbnek. És ebben nem is eltérők a vélemények. A kereskedők pedig érdek-képviseletükön keresztül bizo-nyára utána néznek majd, hogy milyen alapon intézik egyesek a többség rovására a szabad-cukor kiosztását.

„A jó Isten áldja meg őket!”

Nagy halálával és szereltesel gondolkodnak Sztálinra és Rákosira a hadifogoly hozzátartozók

Szomorú arcok, hosszú vára-kozástól elküzdött tekintetek ra-gyogtak föl szerdán Debrecen n-f-cáin, amikor a legnagyobb hirt, Sztálin generálisszimusz üze-néjét olvasták. Erre várt a ma-gyar anyák, feleségek és gyerme-kek sokszázados láborá szívzo-rongra. De nem hiába. S mintha a sok keserű vonást egy láthatat-lan kéz letörölte volna, bizakodás és remény tölti el az embereket.

Ki sem tudom mondani azt a nagy örömet, amit érzek — mondja Felte Sándorné vágóhídi munkásnő, aki három éve várja haza férjét a 256/3. számú fogoly-láborból. De nem csak neki, ha-nem két iskolás kislányának is nagyon hiányzik már a távoztól apuka. Őccse is oda van a 525/K. láborban. Bár minden jót ír, töb-bek között olyan jó egészséget kí-ván, mint amilyen neki van a Szovjetunióban, mégis boldogság-iesz, ha újra összelelkezhet öz-vegy édesanyjával. Akkor lesz csak tani.

az igazi nagy ünnep a Rásó Gyula-utca 4. szám alatt!

— Édes kicsi feleségem — írja Varga József cipész a 315/3. számú láborból és olvassa könnyes szem-mel ideláza a Bercsényi-utca 81. szám alatt a tegnapi Lapot leve-let felesége. A levél végén lévő remény, a közei; viszontlátásra, még soha nem volt oly biztató, mint most, amikor azt Rákosi Má-tyás közbenjárására Sztálin gene-rálisszimusz is megígérte.

— A jó Isten áldja meg őket érte — rebegi a boldogságtól Varga Józsefné. — Hálásak leszünk nekik én is, férjem is.

Ismét egy győzelem a magyar demokrácia javára, a hadifog-lyaink hazabocsátása. A demokrá-cián belül pedig a Magyar Kom-munista Párt és annak fíradhat-afán vezetőinek. Rákosi elvtárs-ának érdeme, hogy ennyi könnyel tudott közbenjárásával felszárí-vegy édesanyjával. Akkor lesz csak tani.

Állandó orvosi gépkocsi ambulatórium székhelye lesz Debrecen

Április 28-án és 29-én a népjö-léti miniszter értekezletre hívta össze az ország tiszti főorvosait. Ezen az értekezleten Debrecen és Hajdú vármegyét dr. Hollosy Andor tiszti főorvos képviselte, aki most beszámolt az értekezleten el-hangzott, Debrecen és Hajdú vár-megyét érintő kérdésekről.

Az értekezleten minden vár-me-gye, illetve város tiszti főorvosa megnevelte a maga jelentését. Dr. Hollosy Andor a helyi egészségügyi problémák mellett négy országos kérdésre hívta fel a figyelmet. Ezek az országos problémák mind szorosban érintik Debrecen és Hajdú vármegyét is. A tiszti főorvos

megsürgette az egész országra kiterjedő érvényességű köz-tisztasági szabályrendelet el-készítését.

Felelősködte, hogy Hajdú vár-megyében és Debrecenben 6000 cigány van, de ezen túlmenően szükséges a cigánykérdés országos rendezése. Fel kell állítani hálá-déktalanul a cigánykataszteri, el kell látni őket személyazonossági lappal, a koldulást és csavargást meg kell akadályozni, mert most lavasszal a kiütéses tifuszjárvány terjesztésének ők vejták az oko-zói. Mielőbb országos ankétot kell tartani ebben a kérdésben.

Szövegétette még a tiszti orvos a

fogtechnikusokkal fennálló vitát és kérte, hogy mielőbb léptessék életbe az új orvosi fegyelmi szabályzatot.

A népjöleli minisztériumban megtartott értekezlet eredményeképpen a tiszti főorvos közölte, hogy június hónapban

Debrecen székhellyel megindul egy állandó orvosi ambula-tórium.

Az ambulatórium működési te-rülete Hajdú, Szabolcs, Szatmár és Bihar vármegye. A vándor ambu-latórium állandó gyermekszak-orvosi alkalmazás mellett eseten-ként kiegészítődik szülész, sze-mész, röntgen szakorvosokkal. Egyelőre négy ilyen állandó vándor orvosi ambulatórium fog mű-ködni, melyből sikerült egyet Deb-recen székhellyel biztosítani.

A B. C. G. oltásokat, amint a „Néplap” is hír: adott róia, egy-előre beszüntették. A Dán Vörös-kerecsit

az egész országot 50 éves ko-rig át fogja szűrni és a szűrés alapján mindenkít, aki a vizs-gálatok alapján bejuthat, be fog oltani.

Ez az országos viszonylatban körülbelül kétévi megfeszített munkát jelent. A népjöleli minisz-terium részéről ígéretet tettek, hogy Hajdú vármegye és Debrecen az első között fog szerepelni.

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
radiók 12 havi
résztelre
Mayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

Divat retikulók, női fehérneműk, divatkendők,
női zoknik, harisnyák, inganyagok
nagy választékban **TÓTHFALUSSYNÁL**
Piac-utca 40. sz. Hangya-bérbáz

RTOK
lévő
jóindul-
helyezett
magyar
szállítás
szükség-
zokait a
keleteket,
ken el-
ogy mi-
bocsás-
um ille-
kezésére.
pján in-
telku-
végül
Külföld-
vostálya
ületébe
Kuná-
ve.
ecenben
at a Gyer-
lyiségekben
ítés nyílik
a munká-
jusz 16-án
ától fél 11
ermében az
k és gim-
és hitanu-
delőtt 11
szőlőnek
a szombá-
Vigszárah
köz ifjúság,
jékonlatása.
ben 12 óra-
megnyitása.
rekhez!
Hajdúvármegyei
Iparos. és
ában teljes
zotost mind-
mulónak, ab-
y más inter-
pári pályára
adottait sze-
mint iparos-
talanban el-
ly Hajdúvár-
szervezete ez-
terekbe, hogy
a cipész, mű-
motoroszerelő
k, akkor a
ent, Ságvári
levő fradójá-
ket.
tel nemcsak a
segíteni, ott-
écséget nyúj-
metereken is,
gük volna tá-
sáról nem tud-

Opical nagy
szabóságban,
8. szám
Y LAJOS

EK
api árát
vöröszéret,
fémekért.
EG HUGÓ
mondy-u. 57.

ruhát
ca 53.

Életfogytiglani kényszermunka után felmentés

1945 nyarán tárgyalta a debreceni népbíróság I. számú tanácsa első ízben. Lendvai-Ludmann László 28 éves MÁV tiszt, tart. hadapródromester ügyét. Lendvai a hajdúhadházi 3 számú munkaszolgálatos századnál teljesített szolgálatot, s a vad szerjű kegyetlenül bánt a munkaszolgálatosokkal. A népbíróság életfogytiglani kényszermunkára ítélte, amit azonban a NOT 5 évi fegyháza szüntetője, Közben Lendvai ügyvédje úján újafelvételt kért. Újabb tanúk kihallgatása az ügyet egészen más megvilágításba helyezte s ennek alapján a népbíróság Lendvai Lászlót felmentette. Az ítélet nem jogerős. Lendvait szabadlábra helyezték.

A hajdúnánási Népszövetség szabadtéri előadása a klinikán

A hajdúnánási MNDSZ kultúr-gárdája szombaton délután szabadtéri előadást rendez a debreceni klinikán. Az előadás a nánási asszonyok a „Leányvásár” című Jacobi-operettét mutatják be. Az előadás bevétele a nánási napközi otthon támogatására fordítják. A nánási MNDSZ ugyanis napközi otthon állított fel 120-as létszámmal. Az otthon eltartására mindössze havi 250 forint támogatást kapnak s így csaknem teljesen a nánási asszonyok tartják el. Most tervbe vették a létszámuk 150-re való felemelését.

Uj életre kelt Hadházon a MADISZ

Hajdúhadházon rögtön a felelősség után megalakult a MADISZ s igen eredményesen dolgozott egészen addig, míg az egyes pártok, — a Magyar Kommunista Párt kivételével — ki nem vonták az ifjúsági egyeség megteremtésére egyedül alkalmas MADISZ-ból a fiataiságokat. Az erőben megfogyott hadházi MADISZ szervezetét az év februárjában három lelkes fiatal ember: Siraki János, Dankó Gábor és Kontra János költötte új életre. Aidosztos munkájuk meg is látszik a MADISZ, — szép könyvtárak van és Salánki Imre, Hamza Dező és a három Hagaduz zenekarba álltak össze. Meglepő az a játékoskedv, ahogy ezek a 12—13 éves fiúk ezalkal a vonót. A tanítást, a katolikus és református papok és a község vezetősége jóindulattal kezelik a hadházi demokrácia ifjúsági ügyét.

Juhász Erzsébet vezetésével kitűnő kosárlabdacsapat alakult, Tarr Lajos és Benke József a szépen szereplő P. tófi és Kossuth sportörök munkáját irányítják. Több, mint száz fő jelentkező birkózásra; a birkózó szakosztály vezetője, Dankó Imre szakértő, lemmel oktatja a sportkedvelő hadházi legényeket. A MADISZ futó, kerékpáros és etaféta versenyeket rendez. Futballcsapatával pedig résztvesz a Hajdú-Kupa küzdelmeiben. De nemcsak a sportban tűnik ki, hanem a művelődés szolgálatában is. Vasárnap délutánként nagyszíni zenés és kultúr-délutánokat rendeznek. Meg is van az eredmény: újabb 94 taggal gyarapodott a MADISZ taglétszáma. Hadházon jó heheken van és jó úton halad az ifjúsági munka.

Kiküldték a bizottságot, amely a rosszabb földéknél enyhíti a vagyondevizsmát

Száz paraszibirtokos közül mindössze kettő-három esik vagyondevizsma alá

Lépcsőzetes kulcsot állapítottak meg a vagyondevizsma fő irányelveit. Mint ismeretes, a hároméves terv pénzügyi alapjainak biztosítására a Magyar Kommunista Párt kiadta a jelszót: Fizessenek a gazdagok! Eddig a munkásság és a kisparasztság fizette meg, szinte elviselhetetlen nélkülözések árán a stabilizációt és az újjáépítést. Most sor kerül azokra, akik teherbíróbbak, — a gazdagokra. A terv szerint első sorban a háborús és inflációs vagyonokat veszik igénybe, egészen 75 százalékgig. A 15 holdon felüli gazdák és ezzel arányosan az 50.000 forintot meghaladó vagyonnal rendelkező állampolgárok pedig lépcsőzetes kulcs szerint, progresszív arányban fogják a vagyondevizsmát megfizetni. A lépcsőzetes kulcs 5 százalékkal kezdődik a 15 holdnál és az 50.000 forintos vagyonnál és fokozatosan emelkedik 50 százalékgig, vagyis a nagyvagyonúak vagyonuk felét fogják devizsmaként az államnak megfizetni.

De nem elég a progresszivitás, — a mezőgazdaságban a minőségi kulcsot is meg kell állapítani és ez a követelés különösen fontos hajdúvármegyei viszonylatban. Itt sok a szűkes, homokos föld, ahol 15 hold annyi termést hoz, mint az Alföld jötermő vidékén 8 hold.

Ezt a minőségi kulcsot igen ügyesen oldotta meg a Kommunista Párt javaslata. Mivel olyan vidékeken, ahol rosszabbak a földek, következtetésképpen alacsonyabbak a földárak és alacsonyabb a kataszteri tiszta jövedelem is, — azok tehát, akiknek földbirtokvagyonuk nem éri el az 50.000 forintot, mentesülnek a vagyondevizsma alól. Így Hajdú megyében is bizonyára jelentősen 15 holdon felül lesz a vagyondevizsma határa. A pártközi értekezlet már ki is küldte azt a külön bizottságot, amely megállapítja, hogy a 15 holdon felüli rosszabb földéknél a kataszteri tiszta jövedelemnek milyen összegbe legyen az a határ, amelyen belül mentesíteni kell a paraszibirtokosokat a vagyondevizsma alól. Viszont a szőlőkész és gyümölcsösökénél is az 50.000 forint lesz az alapérték, tehát jóval kevesebb, mint 15 hold.

Számba kellene venni azt is, hogy hány tagból álló család és abból a 15 hold földből, mert nem lenne igazságos egyenlő arányba venni vagyondevizsma szempontjából a 8—10 gyermekes családokat, ugyanolyan területű birtokon gazdálkodó 1—2 személyes családokat.

A vagyondevizsma hallatára a nagygazdák most sietnek összekapcsolni érdekeiket a kisparasztsággal s különböző jelzésekkel úgy igyekeznek feltüntetni a dolgot, hogy a vagyondevizsma az egész gazdaságszféra ellen irányul. Ne üljen fel senki s hamis propagandának! A vagyondevizsma a hároméves tervet és ezen keresztül az ország egész lakosságának érdekeit szolgálja, legelsősorban pedig a kisgazdákét.

A kisgazdák éppen eleget szenvedtek eddig és bőségesen kivették részüket az ország újjáépítésének első erőfeszítéseiben. Most követeljük erőlyesen a vagyondevizsma szigorú végrehajtását, legsajátabb érdekeiket szolgálják ezzel: Csak így lesz lehetséges az iparcikkek árának gyors csökkentése és az agrárálló szűkítése. A hamis propaganda azt állítja, mintha a Kommunista Párt szabta volna meg a vagyondevizsma alsó határát. Ezzel szemben meg kell állapítanunk, hogy a

vagyondevizsma minden rendelkezése — pártközi határozat eredménye. Azok a földművesek, akiknek vagyona nem éri el az 50.000 forintot, — idetartoznak az összes kis- és törpebirtokosok, az úgazdák, az összes szegényebb paraszti rétegek: a paraszti birtokok 90 százaléka nem esik vagyondevizsma alá. A kétmillió parasztbirtokos közül mindössze 50—60.000 birtokot, vagyis 100 paraszti birtokos közül alig kettőt-hármat érint majd a vagyondevizsma-rendelet.

A vagyondevizsma riasztó szó, de csak a gazdagok számára, — az ország egész lakossága számára pedig valóságos megváltás. — A Kommunista Párt, amelyen bréllyel követeli a vagyondevizsma elrendelését, épp olyan körültekintéssel, az ország érdekeit mellet a kisemberek érdekeinek figyelembevételével igyekszik ezt a kérdést is jól megoldani.

FURCSASÁGOK a hortobágyi kaszálóosztás körül

A Hortobágyon több mint 4000 hold kaszálót osztanak ki fejünként. A felelősséget a jövőkész bizottság inlézi a debreceni Parasztszövetség keresztl. Közudomású dolog, hogy a hajdúvármegyei jövőkész bizottság elnöke Rickl László volt a kaszálóosztás. A Parasztszövetségben lévő hasonszórú társával együtt nagyszerűen elintézte, hogy a kaszálóosztás kimaraszalják a feles kaszálóból és csaknem teljes egészében a parasztszövetségi tagoknak juttatják a kaszálót. „Előfordul például, hogy Balmazújvárosról is több újjazda akart iratni: egyszerűen elutasították őket. Bezzeg a parasztszövetségi zsiroparasztok 20 holdjával iratták és kapták meg. Hol itt az igazság? S ezek az önző, zsiros parasztok nem is maguk kaszálnak, hanem olcsó napszámért a kaszálókat válogatják le. A kaszálókat pedig természetesen szűkebben kaszálják maguknak egy-két holdat, hogy egy kis szénát biztosíthassanak télire a jószáguknak. Utána kell tehát nézni ennek a raffiniációnak, hogy a Parasztszövetség fajta sötét dolgai mögött nincs-e egyéb huncutság is.”

Ezt írja egyik balmazújvárosi olvasónk, Gém György s vele együtt mi is azt kérdezzük: hol itt az igazság?

Ki akarják forgatni haidúszoboszlói házukból a dorogi bányászokat

A dorogi bányászok munkás önszervező egyesülete 1943. őzén megvotta Hajdúszoboszlón az Arany János-utca 1. szám alatti házat, hogy ott megfelelő kibévitésekkel, üdülőtisztán a fürdőző, beteg bányászoknak, a háborús idők, főleg pedig az önszervező egyesület vagyonát a német kezelt munkásellenes bányagazgatóság megakadályozták, hogy a terv az eredeti elgondolás szerint meg is valósuljon.

Itt kezdődik a csirráb része a dolog, nek: a dorogi bányászok annak rendje és módja szerint gondnokot állítottak, egy ügyvéd személyében, aki évv. Szabó Jánosnénak adta ki a házat. A gondnokság 1945. május 1-ével megszűnt s Szabó Jánosné egyedül ura lett a szép portának. Annnyira, hogy kijelentette: ő tovább egy huncut fillért sem fizet! Tartotta is magát becsületesen, adott szavához, annyira, hogy nemcsak lakbértől, hanem még az adófizetéséről is megtehető lett. A dorogi bányászok természetesen nem hagyták annyiban a dolgot. Az új vezetőség egyik legelső tényleges lépése az volt, hogy felszólította a legelőkelőbb lakókat kötelezettségeket sem teljesítő Szabónét: nézzen más lakás után, mert május 1-én a nyaraltatás elő-

Pályaválasztás

Közelednek a vizsgák, hozzák a fiatalok nagy gondját: hova, merre? A kisgyerek kocsis szeretne lenni, repülő vagy esetleg katona. Mire nagy gyerek lesz belője, többnyire ott áll tanácstalanul, s rábízva magát a család bölcsesére. Pedig azok sem ismerik hozzávetőleg sem a lehetőségeket, különösen ma. Eddig az volt a jelszó: úri ember, tisztviselő. Hiába éltünk át a világháborút nyomán két infációt, ma sem ingott meg a fixitációs tekintélye. A fajú alig ismert, alig becsült más iskolát, mint a gimnáziumot, noha az semmiféle kenyérkereső képességet nem ad; a szakiskolákat csupán az hozta némi megdöbbenéssel, hogy azokban latin nélkül is lehetett matúrálni. Aki már egyszer érettségizett, az irodákra kgesingatott a legállástalább korban is, ezekben sem volt, hogy beálljon a gazdaságba, a műhelybe vagy akár az üzleti pult mögé.

A dolgozók országában gyökereken meg kell ennek változnia. Gimnáziumokra nagy szükség lesz ezután is, de csupán azok számára, akiknek megvan az elvont elméleti érdeklődésük. Ilyen egy-egy évfolyáiban nem sok akad. A többi, mihezlyt elvégzi az általános iskolát, menjen szakiskolába. Minden gyereknek van valamilyen hajlama, adottsága. Ha jókor felismerik, kifejlesztik, nagyszerűen elboldogulhat az életben. Csak hogy a szülők maguk a legértékesebbben tudnak tárgyilagosan dönteni. Meg vannak róla győződve, hogy az ő esetükben a tanács, s akármilyen pályán elboldogul. Hát nek azután választanak is neki valamilyen pillanatnyi konjunktúra figyelembevételével.

Idéig nem is származott ebből semmi katasztrófa. Akinek az Istent hivatást adott, ész is adott hozzá. Alig-alig fordult elő, hogy valakit, akármilyen gyatra képzettséggel neveztek ki, eltávolítottak volna az írószéklet mellől. Ha már mindenen szabaadjuk a katasztrófát, főleg bukattak. Minél magasabb posztra került, annál kevesebb szükség volt szakértelmre, szorgalomra.

Népi Magyarországon nem tarthat herék. Aki nem válik be valahol, utálpát a talpára. Adja át a helyét felkészültebbnek, arvajobb- nek. Ma tehát hajósan vét a gyermeke ellen, aki csak úgy gondolkodásra odakészülten valamilyen pályára, mert ott a nagybácsnak megvan az összeszokottjével. Egész sereg tapasztalat, kikíséreltett módszer áll már rendelkezésre, hogy nagy valóságossággal megállapítsuk, ki mire való. Meg kell tanulni mindent, hogy mennél több fiatal erő arra készüljön föl, amire hivatalosa van.

Ép azért nagyjelentőségű az Állami Gyermekjóléti Alomás május 16-án kezdődő pályaválasztási ankétja. Ez a friss intézmény már is ezerszámra végzi Tiszántúli városokban, falvakban a tehetségvizsgálatot, most pedig két napon át szülőknek és gyermekeknek ismerteti — kiváló szakemberek bevonásával — a különféle foglalkozási ágakat, olyanokat is, amelyeknek híret sem igen hallja az állgamber, s amelyek biztos, bőséges kenyérrel várják a rátermetű vállalkozót. A magyar vitáhatatlanul tehetséges nép, kitartó munkás, hogy idáig mégis olyan siralmasan nyomorgott, a rossz politikai és gazdasági rendszer volt az oka. A szörnyű tanácsalanság, kiszolgáltatottság, szerveztlenség. A jelen még sokáig nyúgi a múlt bűnét, a jövőt mentjük menne előbb. Ezért üdvözöljük örömmel a pályaválasztási ankétot.

JUHÁZS GÉZA.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN
a Felső Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.
Foglatkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzőkény, gyors és pontos.

TUDJA ÖN,
hogya **Világítási Vállalat**
eladási üzlete
Batthyány-u. 17/19. sz. alatt (Városi bérház)
MEGNYILT!
Mindenféle villamos felszerelés cikkek, izzólámpák, csillárok, gáz-takarékizzólámpák és legelőcsöb árán kaphatók

FIGYELEM!
H O H O L műszaki üzlet tovább működik.
Oxigén, carbld, műszaki cikkek és autó felszerelési anyagok állandóan kaphatók.
Kérem régi vevőim pártfogását!
Özv. Hohol Frigyesné
Vörös Hadsereg-útja 60. szám

Debreceni Műkögyár Rt.
Debrecen, Fürdő-u. 2.
Telefon: 2—38
GYARTMANYAI:
Mozaklap Műkösziszalék Sempernovus nemesvasolát Aholit-épitőlemez Kátgyűrűk, betoncsövek Sirkövek
Mész, cement és mindenféle építési anyag eladás.

a „Népi

Június 14 nap múlva reményekkel A TÁM-úszban lévő állandóan nyereményt a „Szabadság” kényt az érkerült kiállításra meg kell gyűjtését, a „Néplap” reményezel

A be

Még máj 16. Bellegelő lyos összes Erő 21 ó val agyon Az összes az volt, h tanyát a Virágéknak tévedés fo Györgyné I A szilóné nehéző helyz a Tanács é hogy júniu nyán marad nére márciu

A CSOKOK
15-én, eszt Dorozsmai sz szímalom. 16-án, pót Bulla Elma 17-én, szoz Hóhéferke és adás, 7. kor 1. dégtőljétevel

A CSOKOK
A Csokok betérjesztett most kiderült úgyi alkotmány, sőt a számlalom sánok nem a ezek a dárú műkörtörvek akadályok bot nem p eznláde iuh mutatott de fasizmus ma elsősorban d eley Mihály masul kell igazgatójának nincs sorpolitikab

Ud
Ritka 20 vasárnap zónésétekk, egyik legna Komor Vilg gyát a Bu szenzenek Komor V e emléken re, amikor színházáná te. Már az sok közé se tebb érette kiváló tá nem lehet nagyon jó ben bennm jésitmény mében, aki szág kultú legelőnyosab legemberte

Komor ezeket az e után Oper opéra első ségétől Fe jónéhányz zonyította. — amelye került birt met meg f és nem ok gyobbak k Örbömmel utas hán Debrecenbe

Egy hónap múlva lesz a „Néplap” nyereményeinek sorsolása

Június 15-én, pontosan egy hónap múlva lesz a „Néplap” nyereményakciójának sorsolása. A TÁM-üzlet Gambrius-úti járóban lévő hatalmas kirakatában állandóan szaporodnak az értékes nyereménytárgyak, — legújabbak a „Szabadság”-nyomda ajándékaként tíz értékes díszkötésű könyv került kiállításra. Példányonkénti vásárlóinknak ma már komolyan meg kell kezdeniök a szelvények gyűjtését, hogy egy hónap alatt a „Néplap” címoldalán lévő nyereményszelvényekből az előírt 24

darabot összegyűjthessék és annak benyújtásával a sorsolásban résztvehessenek. Az előfizetőknek nem kell szelvényt gyűjteniök. Az ő számukra az előfizetési nyugta a sorsjegy. Természetesen csak azok az előfizetők vehetnek részt a sorsolásban, akik valóban „előfizetők” és nincsenek hátralékaikban. Felkérjük tehát esetleges hátralékos előfizetőinket, hogy tartozásaikat idejekorán rendezzék, nehogy kiessenek a június 15-iki sorsolásból.

A bellegelői gyilkosság a törvénytörés előtt

Még március 2-án történt, hogy a Bellegelő 41. számú tanyán súlyos össeszólkodás után Virág Ernő 21 éves gazdalogény baltával agyonütötte Huba Mihályt. Az összeszólkodás előzménye az volt, hogy a Bellegelő 41. sz. tanyát a Földgénylő Bizottság Virágékna juttatta, azonban oda tévedés folytán özvegy Huba Györgyné költözött be két fiával. A szüntön újgazda Huba-osalad nehéz helyzetbe való tekintettel a Tanács engedélyt adott arra, hogy június 1-ig Hubák a tanyán maradhassanak. Ennek ellenére március 2-án Virág Károly

két fiával, Ernővel és Tiborral megjelentek a tanyán, Hubák tiltakozása ellenére betörték az ajtókat s megkezdtek a beköltözöködést. A vita során verkedés támadt s ennek vége lett a halálos fejsteccsapás. A törvénytörés tegnap tárgyalta a halálosvégű verkedés ügyét. Virág Ernőt szándékos emberölésért, Virág Károlyt, Virág Tibort és öt azonkívül magánlak-sértésért is vádolta az államügyész. Számos tanú kihallgatása után a tárgyalást elnapolták.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA
15-én, csütörtökön délután fél 4-kor Dorozsmai színművel, 7-kor Dorozsmai színművel.

16-án, pénteken 7-kor **A vállomás**, Bulla Elma vendégfelléptével.
17-én, szombaton délután fél 4-kor **Hóhéherke és a hét törpe**, gyermekelőadás, 7-kor **Vallomás**, Bulla Elma vendégfelléptével.

HORTHY MATRÓZA A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORÁN

A Csokonai-színház által májusra betervezett műsorvezetés, amint most kiderült, hiányos volt. A színi-ügyi bizottság sem a **Maria tanonagy**, sem Erdélyi Mihály **Dorozsmai színműve** című operettjének előadását nem járult hozzá, mert hisz az ezek a darabok nem is szerepelték a műsorvezetésben. Ha esetleg technikai akadályok miatt az előírnyozott darabot nem mutathatták be, hozzon a színház inkább a szezonban már bemutatott darabokat, semmint hogy a fasizmus maradványait, Vonnackozik az országban Horthy matrózáknak. Erdélyi Mihálytól kérem, hogy a műsorvezetésben ne legyenek hiányosságok, hogy Erdélyi Mihály-nak mindig helye a demokratikus műsorpolitikában.

KOMOR VILMOS ÚJRA DEBRECENBEN

Ritka zenei élményben lesz főze vasárnap Debrecen zenekedvelő közönségének. Újra előadhatjuk az egyik legnagyobb magyar karmestert, Komor Vilmost, az Operaház karnál, egyúttal Budapesti Vasutas Hanglevezenekar élén.

Komor Vilmos Debrecenből indult el emlékeztetőnk még azokra az időkre, amikor Horváth Árpád Csokonai-színházának operaelőadásait vezényelte. Már akkor is a legjobb utághetek közé számított. A reakció legesetebb éveiben aztán néki is, mint sok kiváló társának, származása miatt nem lehetett podiumra lépni. Tudjuk nagyon jól, hogy ezekben az időkben semmiféle hívtalosság művészi teljesítmény nem számított azokban zsemében, akik a „hivatalos” Magyarországi kultúrát képviselték, perzse a leghuzagabb és legkultúrátlanabb, legembertelenebb formában.

Komor Vilmos is végigszerte ezeket az esztendőket s a felszabadulás után Operaházunkhoz került, mint az operá első drágénja. Művészi képességeiről felesleges beszélni azokat már jóelőhányezor a külföld előtt is bébi-jonvították. Vasárnap hangvetvényén — amelyen a szabadművelődésnek is került biztosítani — Debrecennek ismét meg fogja mutatni, hogy valóban ez nem ok nélkül számítják a legnagyobbakká közé. Örömmel üdvözljük a kitűnő Vasutas Hanglevezenekarral együtt Debrecenben.

Pártélet

PÁRTNAPOK Csütörtökön, május 15-én:

Zelvény IV. 6 óra: Kovács Pál; helyi vasút 3 óra: Faragó Mihály; Szabadság-nyomda, 3 óra: Oláh Imre; Bútorgyár, fél 5 óra: Csengrádi Béla; Textilgyár, 4 óra: Kővári László.

Pénteken, május 16-án:
Küstermető, 11 órakor: Debrecei Ferenc.

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vénkert párttervezet, a Domokos Lajos-u. 28. szám alatti kultúrdél-után rendez táncos egybekötve. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

Félfélvas. Összes párttervezetek köztvetései 15-én 5 órakor fontos megbeszélés végett jelenjenek meg Vörös Hadsereg-úti 28. szám alatt (II. emelet) a Panaszíródban. Könyvtármegbízott.

Félfélvas. RG Összefoglaló 15-én fél 6 órakor Kossuth-úti 23. szám alatt. Pontos megjelenés kötelező. Akik a felezéreltet még nem adták le, hozzák magukkal. RG vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Személy autósuvarozók pénteken 4 órakor gyűlést tartanak Arany János-úti 2. szám alatt. Engedélykírtak és forgalmi engedélyt mindenki hozza magával. — **Munkanélküli vasakok** jelentkezőknek hétfőn 9-2 óráig Arany János-ú. 2. szám alatt a vasak helyiségében. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** pénteken tartja vezetőségi ülését. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének** nöbizottsága szombaton 8 órakor tárgssa összejövetelt tart. — **Famunkás tanuló** sürgősen jelentkezőknek nyaralattás végett a famunkások tükáránál. Akik már jelentkezték, jelentkezési lapjukat hozzák magukkal. — **Famunkásoknál könyvelési tanfolyam** kezdődik, mely az összes üzemi bizottsági tagok részére kötelező, de felkérjük az összes famunkás bizalmiakat és a tanulmánytagjait a tanfolyam hallgatására. Kezdési idő pontosan közölve lesz. — **Félfélvas a ház, főm és utamagbízottak** figyelmét, hogy ahinek hatósági áron cipőtalp kell, igénylés végett jelentkezőknek a tükárságnál. — **Házfelügyelők** vasárnap 4 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak ruházati ügyben.

Nevelők szakszervezete ezúton is hirdeti tagjainak, hogy Léány u. 2. sz. alól alkötött a Kossuth-u. 48. sz. alatti bérelt új színházába. Május 16-tól tagdíjfelvételre, vagy bármely ügyben ott áll a tagok rendelkezésére az irodavezető a hivatalos órák alatt, hétköznap délelőttökön 9-2 óráig.

Iparos hírek

A kovács szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart. — **A fogműves szakosztály** csütörtökön 5 órakor közmunkaképzés, zártkörű ülést tart. — **A hentes, mészáros, fésűs, szappanos szakosztály** csütörtökön 4 órakor adó és közmunkaügyben ülést tart. — **A fűrészlakó szakosztály** 15-én, 6 órakor ülést tart, rendkívül fontos ügyben. Megjelenés mindenkié kötelező. — **A szobafestő szakosztály** pénteken 6 órakor ülést tart. — **Állásbörzse** pénteken 10 órakor tartják az iparbizottság hivatalos órái ninc. — **Félfélvas** június 1-én délután 5 órakor közmunkaképzés, zártkörű ülést tart. — **A fűrészlakó szakosztály** tagjainak figyelmét, hogy a pénteki ülés elmarad és helyette szerdán, azaz folyó hó 12-én 6 órai kezdettel lesz a szakosztályi ülés megtartva. — **A fűrészlakó szakosztály** tagjainak figyelmét, felhívjuk, hogy azületük ma 12 óráig lehet nyitva tartani. — **A bűnös szakosztály** pénteken 5 órakor adóimertetés és anyagelosztás ügyben ülést tart. — **Az iparbizottság** hétfőn, vasárnap délután 5 órakor tartja.

Kereskedő hírek

A kereskedő ipartársulata május 15-én 5 órakor nagyváradi főúti tárgyalást tart. Minden tag felkérül jelenjen meg. — **A nyitási ülést** a mai nap folyamán déli 12 óráig tartanak nyitva. — **Felkérjük a központosított rendező bizottság** igen tisztelt tagjait, hogy folyó hó 16-án, pénteken délután 5 órakor a Társulatnál tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek. — **A legálább 25 éve önálló kereskedők** és 50 évnél régebbi alapítású cégek tulajdonosai legkeőbb május 15-án, pénteken délelőtt 10 óráig jelentkezőknek a Társulatnál. — **Fűszerekek** a kereseti és jövedelmi adót május hó 16-ig a városi adóhivatalban saját osztályhasznosításuk alapján fizessék be. — **A fűszeres hábitottság** 16-án, pénteken délután 5 órakor hábitottság ülést tart. — **Vásári kereskedők szakosztálya** szombaton délután fél 3 órakor gyűlést tart. — **Textilisközvetők** május havi adóközelítési befizetésüknek 16-án, pénteken délután 3 óráig Alibán karöltésél teyeken elterget. A hátralékban lévő tagjainkat végrehatásra hívjuk és a kereseti és jövedelmi adóközelítési törzsjük. — **Készbörkereskedők** a mai napon hozassék be adójukat a szakosztályi ülésükre.

Fizetési kedvezmény szakszerű munka jutányos árak várják Önt is MOLNÁR és RÉTI Irodáék szaküzletében PIAC-UTCA 58
Telefón: 617

HIREK

IDÓJÁRJASJELENTÉS: Mérsékelt Keleli, délkeleti szél, kissé több felhő, egy-két helyen délutáni záporossá, zivatar. A meleg tovább tart.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztályának nyévános előadásorozata keretében folyó hó 17-én, szombaton délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében dr. Vajda László állami gyakorló gimnáziumi tanár tart előadást „Tolsztoj esztétikája” címen. Annak a bizonyításiára vállalkozik a jeles esztéta, hogy megmutassa, milyen forradalmat idéret elő Tolsztoj az esztétika területén.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-úti 104).

Leesett a rebogó vonatról a debreceni kisállomáson Molnár Zoltán egyetemi hallgató, egyetemi internátusi lakos. Súlyos sérülésekkel szállították be a kórházra. Máthé Lajos orvost azal vajúta a népgyógyászat, hogy egyik Ország társára annak előadása közben pártállása miatt sértő kifejezést használt. Az öté tanács azonban úgy találta, hogy a kifejezések nem tartalmaztak igazgatást, hanem becsületsértést s így az ügyet a katonai bíróság elé tették át.

Saját székere alá esett Nagy Sándor Köntösgátsorúti 15. szám alatti lakos. Megvadult lovat elragadták a szekeret, majd felfordult és Nagy Sándor oly szerencsétlenül esett a kerékek alá, hogy súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították a kórházra.

Ha gyorsán és kényelmesen akar utazni, rendeljen AUTÓ-TAXIT az 55 (Bika előtt) és 650 (Hungária előtt, Arany János-ú. sarkán) hívószámokon, BÉRAUTOT a 498 hívószámon.

Felkérjük a deportáció és munkaszolgálatos övegyeket és árvaakat és minden tanulmánygyő aszonytéstevő-rűnké, hogy átközés tanfolyamok létesítésének megbeszélés végett folyó hó 16-én délután fél 5-kor a hitközség tanácstermében pontosan megjelenni szíveskedjenek. A Nögyület érköszése. (1)

Megintadta a rendőrt Rózsa István balmazújvárosi lakos és ezéret hatóság elleni erőszak című eljárás indult ellene. Rózsa István ítasságával védekezik.

Imarend a kápolnásúti templomban. Péntek ests gyertyagyújtás 7.50, istentisztelet 8. Szombat reggel 7.30, délelőtt 10.30 kor ifjúsági istentisztelet, délután 5.30 Perak magyarázata, este 8.50. Hétköznap reggel 6.45, este 8.30 órakor. — **A béntek ests és szombat reggeli istentiszteleten** Engel Miksa gyóngrósi főköntör emekel.

Dr. Törös Béla v. nőkinikai- orvos rendelőségét megnyitotta. Várúti 2., kélemelet 1. Wiener-palota. (x)

Tegnap a tűzoltóaktanyaról 250 méter értékes vörösrézhuozott loptak el ismeretlen jeltetők.

Ellopták a pénztáráját. Kiss Péterné Bellegelő 540. szám alatti lakónak a pénztáráját lopta el egy ügyes szelblóvaj a Rákóczi-úti utcán. A lopási hullám letörésére a rendőrség erőyes intézkedéseket tett.

Böripari Munkaszövetkezet Országos Központja felhívja a Debreceni Bőrgyártó Szövetkezet, Debrecen, Léány-ú. 37. szám alatti cég hitközségét, hogy ezen céggel szerében fennálló hávteléseiket fenti központnál (Budapest, Csáky-u. 13. sz.) írásban három napon belül jelentsek be. A fenti központ közölt bejelentések a hitközség kövételésének rendezése során tekintetbe nem vehetőek.

LAPUNK legközelebbi száma szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

A Gyermekbarátok Országos Egyesületének debreceni csoportja vezetői ülését csütörtökön délután 6 órai kezdettel tartja meg.

A Társulati Kereskedelmi Leánykő-zépiszkola két IV. osztályának búcsúzó növendékei tegnap délelőtt 1 órakor tartották a szűlők és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében búcsúzó ünnepélyüket.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi-úti 1 szám alatt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Nagy Barnabás okl. középiskolai tanárt, a debreceni tudományegyetem díjas gyakorlókat állami gimnáziumi tanárrá a IX. fizetési osztály 2. fokozatára kinevezte és a középiskolai tanárképző intézet tanfelművelésének létszámába osztotta be.

Elhajtották a lovat. Harsányi István Lovas 53. szám alatti lakosnak a lovat hajlotta el ismeretlen tettes a Pac 20. szám alatti tanyájának udvaráról. A lo ismereteljele „DV. 4354” bélyeg. **NGI, férfi** fethérmű nagy vállalkozásban Kerecsen Divatházban, Csapó-úti 8. (x)

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-úti 24. szám.
Telefón: 117.

Az Országos Ethlen Gábor Szövetkezet június 3. és 8. között Budapestten Protestáns Kulturnapokat tart. A gazdag műsorú Protestáns Kulturnapokról a napokban részletes tájékoztató fog megjelenni.

Értelítjük a Vonatkisérők Országos „Öthöna” tagjait, hogy központi vezetőségünk három tagja folyó hó 17-én (szombaton) fél 4 órakor a MAV műhely tornacsarnokában be számolt tart, melyre a tagokat és érdeklődőket ezúton hívja meg a Helyi képviselő.

Ellát a kerékpárja. Major Péter Hatvan-úti 61 szám alatti lakos kerékpárja tűnt el mielőtt a Csapó-útcán egy üzlet előtt néhány percre őrizetlenül hagyta.

Gépjárművek bejelentése. Az 5630—1947. M. H. sz. rendelet 13. szakasza alapján ismételtén felhívja az állami adóhivatal a debreceni gépjármű tulajdonosokat, hogy a folyó hó 4-én forgalomban lévő gépjárműveket 1000 forintig terjedhető pénzbírság terhe mellett folyó hó 19-ig az állami adóhivatal 11. sz. szobájában írásban feltüntetve jelentsek be tekintet nélkül arra, hogy a vizsgáztatás előtt már nyilvántartásba vételték-e vagy em.

Férje unja a panaszt?
75 évesemet, hátréknövés, táip, keményedémet felbubosozza:
SCHMIDT pedicúr,
Deák Ferenc-úti 6.

Éltünk két diák. Ma egymásután két fiatal iskolásgyermek elhunytát jelentették be a debreceni rendőrségen. Orsz Imréné Hajnal-úti 14. szám alatti lakos Imre nevű 13 éves fia és Rutter Lajosné Pósa-úti 24. szám alatti lakos Lajos nevű 14 éves fia elhunytát jelentette be. A rendőrség megindította a nyomozást az elhunyt kislányok elkerülésére és egyben kutatja, hogy nincs-e összefüggés a két halál között.

Gyümölcsfa permetezőszerek legelőszobban Kontsek Gézánál
Kossuth-úti

SPORT

Ma délután DVSC - Debreceen válogatott

Több, mint két hete nem játszott, már komoly bajnoki mérkőzést a Vasutas, így egész valószínű, hogy nagy érdeklődéssel tart számot a ma délutáni találkozóra. A DVSC legjobb csapatával fog kiállni, játékosai fog már Telesi is a Szombathelyen megszertült kiváló ösztökét. Az első félidőben Nagy M. - Szilágyi II., B. Nagy - Szabó II., Csárdás, Kádás - Komlósi, Tisza, Szabó I., Telesi, Sidik összeállásban rajtolt a Vasutas, míg szünet után Balla és Lázár is helyet kap a csapatban. Debreceen válogatottját Papp János

CSÜCSEREDMÉNY SZÜLETETT AZ E HETI TIPYERSENYBEN

A pályázók e héten is nehéz feladatot láttak el, mert több mérkőzésen váratlan eredmény született. Azonban sok 15-20 pontos szelvény között akadt egy egészen kiváló eredmény is, mert az egyik pályázó, Ungvári Pál (Szegedi Gergely-u. 4.) 32 pontos rekorderedményt ért el. Második 27 ponttal Préz Imre (Szepestől-utca), harmadik Tóth Gyula (Malvin-utca 51.) 25 ponttal, negyedik Lengyel László (Tormai István-u. 16.) 24 ponttal, ötödik Varvasovszki Károly (MÁV Kolónia) 23 ponttal, 23 pontot ért el, de rosszabb gólaránya miatt nem nyert Klein László (Haltvan-u. 42. sz. alatti lakos).

Az első három helyezést meccsjege, ket a DVSC-Csepel mérkőzésre, a negyedik helyezést két színházjegyet nyert a Csokonai-színházban, míg az ötödik helyezést egy hónapig teljesen ingyen kapja lapunkat, a "Néplap"-ot.

Érdekes felszólalásokat péntek délutánig vezünk figyelembe, a díjak azonban reggelről kezdve szerkesztőségünkben érhetőek.

Ezután hívjuk fel a legutolsó két tipyerecsényünk első három helyezettjének figyelmét, hogy a mérkőzésre jegyeiket szintén szombaton vehetik át a szerkesztőségben.

A DVSC a DMTE ellen játékos ma Szabadság Kupa mérkőzést a DVSC-Debreceen válogatott mérkőzés előtt, mert a Bartók kollégium visszalépett. Befutott az első óvás a Szabadság Kupában. A Postás intézközés óta meg a Csapokerttel 2:2 arányban döntetlenül végződött mérkőzés, mert egyik játékos már betöltötte azt a korhatárt, amely engedélyezve lett a játékosoknak.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Stadionban DKASE-P. MÁV kerületi bajnoki mérkőzés lesz. Előtte a DMTE II. a BUSE II-t fogadja.

A Rendőrség-DMTE meccsen kiállított Fuzekot, Rosenberget és Póhny II. játékjogát azonnali hatállyal felfüggesztette az egyesbíró.

Helyt adott a kerületi egyesbíró a BUSE óvácsának. A Hajdúszoboszlói Barátok elmezi mérkőzéssel kapcsolatban, a mérkőzést 0:0 gólarányban a BUSE javára ítélték.

Csapokert-Postás 2:2 (2:0). Szabadság Kupa. Egyenlő erők küzdelem. Góllövők: Molnár és Tar a Csapokertből, Papp és Gáti a Postásból. Dr. Gyöngyösey hibá nélkül bírászkodott.

DMTE-MÁV Boosaki MADÍSZ 5:0 (2:0). Vezeté László. Szabadság Kupa mérkőzés. A kistermetű Boosaki játékosok a kapu előtt teljesen eltűntek.

Csapatok-Jogászok 4:2 (0:2). Ötvenévi évforduló folytán a jogászok a második félidőben 10 emberrel játszottak. Dr. Czury nagyon gyengén bírászkodott.

Hazánkostek a DVSC Lengyelországban portyázó játékosai.

DEAC-Kisgázda TE 3:2 (0:1). Vezeté: Balogh és Nagyházi. A DEAC ezzel a győzelemmel második lett a DVSC mögött a férfi kosárlabda bajnokságban. Kisgázda TE. A mérkőzés góllövők: Oláh II, dr. Berta 7, Fodor 5, Szilágyi 4, Imre és Nádudvari 3-3 a DEAC-ból, Fodor II. Kocsis 7, Erőkövi és Csery 2-2 a Kisgázdától.

Hatalmas küzdelem várható a vasárnap délután lebonyolításra kerülő DVSC-Csepel mérkőzésen, mert mindkét csapatnak égetően fontos a két pont megszerzése. Ha a DVSC győz, úgy teljesen elcsúszik a feje felé a

szövetségi kapitány állítja össze. Egyelőre egy 16 tagú keretet jelölt ki és a mérkőzés előtt hirdeti ki a csapatösszeállítását. Mindenesetre komoly küzdelemre, nagy harcra és két-három gólos DVSC győzelemre számíthatunk.

A mérkőzés tiszta bevételét Farkas Ivánnak és Csokai Imrénnek a két tragikus gyorsasággal elhunyt kiváló labdarúgó hátramaradt hozzátartozóinak felszólítására fordítja a rendező DVSC. A mérkőzés előtt 4 órakor Szabadság Kupa ifjúsági mérkőzés lesz.

Kiadás gondja és a következő mérkőzéseket már a DVSC az 5-6. hely elérésére fordíthatja. A mérkőzést vasárnap délután fél 6 órakor rendezik meg és előtte a DVSC-DKASE Szabadság Kupa találkozót bonyolítják le.

Bartha Károly öklívívű kerületi tiktár lemondott tisztségéről. Valószínűleg Szolnokra kerül a kerületi tiktárság.

A rendőrség ifjúsági labdarúgó csapatának tagjai ma délelőtt fél 9 órára a DVSC sporttelepén jelentkeznek.

Vasárnap ismét Budapeston versenyeznek a debreceni tornászok az országos válogató versenyen.

Ma Tiszalókon játszik a debreceni JT csapata, a Hajdú Kupában szépen szereplő Tiszalóki Barátok ellen. A mérkőzés tiszta bevételét Farkas Ivánnak, a tragikus körülmények között elhunyt játékos hátramaradt hozzátartozóinak felszólítására fordítja.

Ma játszik is Budapeston az öltöző (C) pályán a Ferencváros-MTK ököraugató (1:1) (Előtte a SZAC játszik a Szolnokkal (2:1).

Némethi ismét győzött a vasutas hírköző válogatott olaszországi túrája során.

A DVSC motoros szakosztály 15-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Vojtk-vendéglőben (Szabadságtelep) szakosztályi gyűlést tart. Partoló tárgyalat és a motoros sport iránt érdeklődőket is szívesen látják.

A békési országúton kiemelkedő időeredményeket hozott a kerékpárverseny. A vaskereses csoportban indult DVSC versenyzők a csapatversenyben a második helyen végeztek 17 ponttal. A csapat tagjai: Báthori I., Szanyi J., Vajás L., László A., Szászuri J. és Birinyi J. A III. o. versenyben indult Grand Gyula deklét miatt a versenyt feladta.

Az elnevezési munkások sport szakosztálya felhívja az alábbi szakértés figyelmét, hogy 16-án, csütörtökön délután 5 órára a nagyerdői stadionban jelenjenek meg: Hajdú Ferenc, Burai Ferenc, Lovász Antal, Békési István, Tóth József, Póhny László, Katona László (Fortuna), Havland Károly, Katona János, Lovász László, Simon János, Szabó Lajos, Fekete István, Lovász Gábor, Csikos Mihály, Berta Sándor, Karakas György, Póhny Sándor, Berbí Sándor, Schiffer János, Gáll István, Aradi Sándor, Bekők Ferenc, Komor Mihály.

ALLAS Mosást, vasatást vállalkozók lakásokban. István-ut 58., Széchenyikert. 190

ALLAS keres 25 éves hentes és mészáros segéd. Cím: Komlóssy-ut 48. 279

Gyakorlott tépőket felvezető Portuna Aru Kereskedelmi Rt., Vagóhid-utca 10-b. szám. 271

Műszakj nagyvállalat közreműködő tartást keres (töklével „100.000” jellegre a kiadóba. 270

Főit-nót megkönymitett akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix illetéssel is felvezünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

LAKAS Egy vagy két szobás VILLALAKÁST konyhaeszközökkel és KLINIKÁ környékén keresek Cím a kiadóban

Albérnök férfi fevételék Jókai-u. 44. Hármast csegetni. 183

Butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 66. leghátul. 281

Ajánlattételre felhívás!

Debreceenben, Deák Ferenc-utca 8. szám alatt levő emeletes iskolaépítetnek a megállapított terv szerint zsidó kórház céljára való átalakítási munkálatokhoz ajánlattételre a szakmai iparosokat felkérjük. A végzendő munkák: a) bontás föld, kőműves és elhelyezési munkák; b) asztalos-lakatos munkák; c) vízvezetékcserelelési munkák; d) villanyerősítési munkák. A helyi munkanélküliségre való tekintettel debreceni munkásokkal dolgozó helyi iparosok zárt ajánlatot kérjük. Ajánlatok 1947. május hó 24. napjáig alatt írt kórházi bizottsági elnöknek adandók be, ugyanitt köznapokon délután 5-6 óra között a tervek megtekinthetők és a kifrások átvehetők. Ajánlatok nem díjaztatnak. Az összes munkálatokra együttes ajánlat is tehető.

Dr. Fehér Mor, Vörös Hadsereg-útja 43. sz. kórház biz. elnök.

Hirdessen a Néplapban

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Alapja rossz? El ne dobja! Baráth a laposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Lurgundia-utca 21.

ALLAS Mosást, vasatást vállalkozók lakásokban. István-ut 58., Széchenyikert. 190

ALLAS keres 25 éves hentes és mészáros segéd. Cím: Komlóssy-ut 48. 279

Gyakorlott tépőket felvezető Portuna Aru Kereskedelmi Rt., Vagóhid-utca 10-b. szám. 271

Műszakj nagyvállalat közreműködő tartást keres (töklével „100.000” jellegre a kiadóba. 270

Főit-nót megkönymitett akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix illetéssel is felvezünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

LAKAS Egy vagy két szobás VILLALAKÁST konyhaeszközökkel és KLINIKÁ környékén keresek Cím a kiadóban

Albérnök férfi fevételék Jókai-u. 44. Hármast csegetni. 183

Butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 66. leghátul. 281

MOST FIZESSEN, ELO A NEPLAPRA! Előzetesen beszerelt lakásokat hasonlival. Cím a kiadóban. 285

Előzetesen beszerelt lakásokat hasonlival. Cím a kiadóban. 285

Hirdetés

Brillágyi Sándor tímármester, Ballegöl 183. sz. alatti lakosnak a Ballegöl 183. sz. alatti telken tímártelep felállítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1834:XVIII. tc. 27. szakasza alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi május hó 17. napján délelőtt 11 órára tüztem ki.

Ezről a kérdéses telek körül lakó személyeket, általában a közönséget az azal a felhívással értesítem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, úgy azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-u. 20., fdsz. 33. sz.) a tárgyalás napjáig írásban a helyszíni tárgyalásnapig szóval előterjeszhetik. Debreceen, 1947. május 14.

I. fokú iparhatóság vezetője. Fogaskerékmarás SCHADEK és FRIDRIK névszámérnök. Kétfalov-utca 4.

APRÓHIRDETÉSEK

Partifagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Köcsök megvétele 10-12. sz. alatti lakosnak a Ballegöl 183. sz. alatti telken tímártelep felállítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1834:XVIII. tc. 27. szakasza alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi május hó 17. napján délelőtt 11 órára tüztem ki.

Eladó méhkapar jutányosan. Csillag-u. 55. 290

Eladó asztal, 4 szék, 10-12. sz. alatti lakosnak. Simonyi-utca 29. szám. 283

Eladó barna félcipő, 44-es számú. Salföld-utca 16. 286

Eladó viharokab jutányosan. Bajcsy Zs.-u. 35. Klár. 287

Eladó két sevrő cipő. Ságvár-utca 2. 289

Vadonatú női cipő, 36-as, barna eladó. Hatvan-utca 61. Nagy. 262

Amerikai gyermekcipők eladók. Bajcsy Zs.-utca u. 69. 263

Három darab használt afrikamrab eladó. Kossuth-utca 48. 171

Sodronyos gyermekcipő eladó. Palkó-utca 7-c. 260

Egy asztal és egy 10-12. hely eladó. Hatvan-u. 65. 267

Használt ablakok eladók. Hatvan-u. 68. 268

NYILVÁNOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debreceen város tanácsa Debreceenre korlátozott nyilvános versenytaigyálást tart a közbizalom lebontásához régi hűtőházának újjáépítésére. A írásra kerül kőműves, áca és tetőfedő munka.

Az ajánlatokat zárt lepecsételt borítékban 1947. május hó 23-án pénteken délelőtt 10 óráig a műszaki ügyosztály iktatójába kell beadni. Ajánlati úrlapok a műszaki ügyosztályon a hivatalos órák alatt beszerezhetők.

Debreceen, 1947. május 14. Polgármester

Havi előfizetési díj 10

MESELI ÜZEMELTETŐ SZÖVETSÉG TARTÓ GYÖGYSEKELŐKAIK: Május 10-május 16: Megváltó (Vörös Hadsereg-útja 31.) és Csillag (Arpád-tér 3.)

Vamospércsi sajtótermék-übor literenként is kaputo. Rakovszky 42. 260

Figyelm! Figyelm! Női zokni, férfi zokni, gyermekzokni, női narinya, női nadrág, harisnya, vői, divat leggyöngök és minden e szakmába vagyó cikkek legolcsóbb beszerzési forrás. Hersch, Tlacu. 19. szám. 180

Nyulterec eladó. Timar-utca 15. 276

Jap gyártmányú 350 cm-es oldalkocsizhoz is alkalmas motorosrepülőgépmotort elcserelem 175, vagy 155-örs. Megtekinthető Károly műszerüzemnél. Magos György-tér 9. Ugyanott segédmotorok, kerékpárok, tömlők, kocsyok nagy választékban.

Angora nyulak eladók. Kút-u. 54. 274

Dobkalyha eladó. Kút-u. 110. sz. 276

Johangu, üzemképes rádió eladó. Darabos-u. 17. 276

2-1 rádió olcsón eladó. Pacsirta-u. 6. 277

Pontos nagy falóra eladó. Kandia-u. 5. 278

Szörnyök, bundák nyári gondozása garanciával, csajut lakások is. Katona Vilmos szűcsmester, Simonyi-utca 2. Telefon 602. 35

Építkezéshez vályogot tapasztáshoz aszany megrendelhet legolcsóbban, cím a kiadóban. 269

Harisnya önművelésű szövetek eladók. Kigyó-u. 27. 264

4404-1947. május 15.

IV. ÉVF

MI

A hárszónak kőhomó a lója - érkeztek. hogy a felkészült munkások sárgák erős akaratokra töltés a reális gónak p. Döntő végzető néhány tanácsok

Rákosi szedő ke Rákosi tatott, a szövet. sabb áll. államot. rom ban. pontosít. roméves központi. érdeket a magya részét. államiv. légos, öb. ovelés. kok híz. munkás. ipar T. volt a f. kóktól h. iparos é. nősképp. ráti öv. kisparas. A jel. köztárs. ságban. talált. A ság lell. Meg kel. sok opt. Nem la. államot. nem an. tizetház. nevére. erefő. mos. E nem e. még ma. gyar n. minden. nemzets. zsi. osab. külföldi. nemzetk. gehez. itt van.

A leg. addók. paraszti. nyüző. gesei a. életben. Amik a három párt ve. bankok a GyOs. vel? a hogy n. Szentos. radikali. a Kisg. páter is. tömeges. bankok. magán. agyának. megmés. felmés. hogy a. államos.

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek

Előfizetőknek 50% kedvezményben részesülnek